



市二院消化内科主任王昌成带领团队讨论研究治疗方案

市二院消化内科主任医师马兴刚为患者进行肠镜检查

市二院消化内科副主任、消化内镜中心主任刘树青为患者进行ESD手术治疗

潮头踏浪风满帆 踔厉奋发向未来

记淮安市第二人民医院消化内科

如果说消化道是生命的“供给线”，那么消化内科就是胃肠道的“守护者”。在淮安市第二人民医院，有这样一支优秀的消化道“护卫队”，他们以仁者之心、博爱之心默默守护群众消化系统的健康，他们以精湛的医术、专业的精神为患者解除消化道病痛，他们是市二院消化内科医护团队。该科室拥有进口胃肠及十二指肠镜、大探头超声内镜、双气囊小肠镜、胶囊内镜以及消化道动力检测系统等高端诊疗设备，在科主任王昌成教授的带领下，全体人员攻坚克难，为全市及周边地区群众消化系统健康保驾护航。

■ 通讯员 王惠 王宇

建设优秀的专科服务团队

市二院消化内科是淮安地区“王牌”医学科室，团队成员各怀绝活，有主任医师7人、副主任医师5人、博士6人、江苏省“333高层次人才培养工程”中青年学术带头人1人。全体医师具备成熟、丰富的治疗经验，在胆胰疾病和早期胃肠道肿瘤诊治及内镜微创手术、炎症性肠病、慢性肝病等方面积累了丰富的临床经验，诊疗范围覆盖消化系统各个方面，主要包括急性胰腺炎、脂肪肝、炎症性肠病、消化性溃疡、肝胆疾病、消化道肿瘤、消化道大出血、功能性胃肠病等46种常见疾病。科室技术精、设备全、服务好，为患者提供专业规范、高效安全、舒心舒适的消化系统诊疗服务。

王昌成教授为二级主任医师，硕士研究生导师，江苏省有突出贡献的中青年专家，国家消化道早癌防治中心联盟理事，淮安市首席医学专家，担任江苏省医学会消化病学分会委员、江苏省医师协会消化医师分会委员、江苏省中西医结合学会消化病学分会委员、淮安市医学会消化专委会主任委员等职，从事消化内科临床工作30余年，熟练掌握消化系统常见病和疑难危重症疾病的诊断和治疗，以及消化系统疾病的内镜下诊断和治疗。科室在院党委的领导下和王昌成教授的引领下，以技术优势、人才优势、科研优势为基础，开展各类消化内镜四级手术。近年

来，科室越来越向微创化发展，相继成功开展了内镜下黏膜剥离术(ESD)、经口内镜下黏膜下食管下括约肌切开术(POEM)、食管及胃底静脉曲张内镜下硬化剂注射术、食管狭窄放射状切开术(ERI)、内镜下小超声检查术及内镜下大超声引导下胰腺穿刺术、神经阻滞术、大探头超声内镜检查技术(EUS)、内镜逆行性阑尾炎治疗术(ERAT)、内镜下橡皮圈套扎(ERBL)、双气囊小肠镜止血、息肉切除、狭窄扩张、支架介入、静脉曲张硬化剂及黏合剂治疗等技术，为群众提供更好的医疗服务。

打造消化内镜一流品牌

如果把医者与疾病的对决比作刀光剑影的江湖，那么消化内镜医师则是江湖里身怀绝技的侠客。市二院消化内科专家团队以消化内镜真功夫，探查消化道“九曲秘境”，“缉拿”消化疾病“真凶”。市二院消化内科的内镜下治疗工作在全省起步较早，自20世纪90年代初起，科室先后开展内镜下逆行胰胆管造影取石术(ERCP)、内镜下息肉切除术与食管静脉曲张内镜下橡皮圈套扎术、内镜下胆道支架植入术(ERBD)、超细胆道镜下肝内胆管结

石、T管瘘口胆总管结石取石术、内镜下黏膜切除术(EMR)、胶囊内镜检查术、内镜下尼龙圈套扎术、内镜下食管及结肠狭窄扩张术与支架置入术、超声或CT引导下肝穿刺术、PTC与PTCD术及肝癌的介入治疗等技术，为消化道疾病的诊治工作提供强有力的保障。为不断提高治疗水平，市二院消化内科全体人员不断学习钻研，大胆运用创新技术，不断提升医疗救治能力和服务水平，紧跟微创前沿技术，充分发挥特色专科优势，

不断开拓创新。科室在淮安地区率先引进双气囊小肠镜，为消化道疾病的诊治提供强有力的保障；在市二院较早开展大探头超声技术，为早期胰腺癌的及时发现提供专业保障，同时开展晚期胰腺肿瘤神经阻滞止痛及化疗粒子、放疗粒子植入治疗；经口胆道镜可提供高清、直视下的手术视野，使原来难以确诊或部分需要外科手术的疾病能够在内镜下微创治疗，更好地解决了肝胆管疾病患者的难题……该科室着力打造消化内镜一流品牌，深受广大患者的称赞。

早诊早干预让病患早安心

45岁的周女士在市二院体检时，市二院消化内科副主任、消化内镜中心主任刘树青，主治医师梁凤博士等医护人员发现其直肠有一个直径仅约3mm的微小病灶，虽然不起眼，但刘树青凭借扎实的临床经验，考虑其为直肠类早癌，如果任其发展，治疗难度将变大，且患者痛苦倍增。梁凤在充分评估病情的基础上，认为内镜微创下切除病灶是首选方案，经过充分的

术前准备并征得患者家属同意，刘树青、梁凤博士团队结合病灶的大小和分期符合内镜下治疗的手术指征，为患者行直肠黏膜下隆起ESD术。术中，刘树青、梁凤及医护团队紧密协作配合，完整将病灶切除，随后使用热活检钳处理创面，用金属钛夹缝合创面，术程顺利，做到治愈性切除。术后患者生命体征平稳，恢复良好，患者及其家属对治疗效果非常满意。病理活检结果显示为直肠神经内分泌肿瘤，进一步证实了梁凤的判断，周女士化险为夷。

2012年，市二院消化内镜中心参与国家重大项目——“上消化道癌早诊早治项目”，十余年来，在刘树青的带领下，该中心坚持“发现一例早癌、拯救一条生命、幸福一个家庭”理念，每年完成上消化道早癌筛查1000余例，筛查出的病例治疗率达60%，肿瘤检出率及早癌发现率均居全市前列。工作人员多次到中科院肿瘤医院学习规范化内镜早癌筛查、规范化早癌剥离(ESD)、术后标本制片等，一例例消化道早癌和癌前病变病例被发现并及时治疗。

淮安市第二人民医院消化内科，这个薪火相传、脚踏实地、探索创新的科室，为广大市民提供消化系统常见病及疑难危重症疾病的高质量诊疗服务。今后，该科室将凝心聚力，全力护佑淮安及周边地区群众的消化道健康，为助力医院高质量发展奋楫笃行，为推进健康淮安建设贡献更大力量。



市二院消化内科副主任万晶晶为患者进行双气囊小肠镜下手术治疗



市二院消化内科副主任乔晓为患者进行经口胆道镜下手术治疗



市二院消化内科主任医师李红玲为患者进行内镜下手术治疗



市二院消化内科副主任医师梁凤为患者进行内镜下手术治疗



科室成员合影